



# Кузбасс

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

18 (26194) Среда, 4 февраля 2015



Не рубите  
горяча!

2

## НОВОСТИ

СЕЗОННЫЕ ЗАБОТЫ



Толщина льда в этом году меньше, чем в прошлом, поэтому спасатели надеются, что реки вскрыются без проблем. Фото Сергея Гавриленко.

### Встретить большую воду

В Кузбассе началась подготовка к предстоящему паводку. На юге области вскрытие рек ожидается в конце марта.

Этой весной для разведки и проведения буровзрывных работ на заторопанных участках рек у кузбасских спасателей появится азробот. Такое решение принял губернатор. Кроме того, для ежедневного мониторинга противопаводковой ситуации на стационарных гидропостах установят дополнительные вебкамеры. В прошлом году их было две, в нынешнем станет 15.

Говоря о подготовке сил и средств, начальник Главного управления МЧС России по Кемеровской области Александр Мамонтов констатировал: в период ледостава – в декабре и январе – больших морозов у нас не было. Поэтому толщина льда на реках области в среднем на 5-7 сантиметров меньше прошлогодней. Малые реки до дна не замерзли: вода поверх ледяного покрывала не должна пойти. А выпавшие в январе в некоторых территориях обильные осадки не должны усложнить протекание паводка. Правда, здесь всё зависит от активности снеготаяния.

В остальном подготовка к встрече большой воды протекает по отработанному плану. В частности, проводится проверка пунктов временного размещения населения в традиционно подтапливаемых местах – Калтане, Мысках, Новокузнецке, Таштагольском, Мариинском, Крапивинском районах. Определены площадки для выгона крупного рогатого скота и другой живности, а также складирования личных вещей, овощей и фруктов из погребов частных домовладений.

«Не хочу сейчас говорить о том, будет паводок меньше или больше. Мы всегда готовимся к наихудшему сценарию развития ситуации», – заверил Александр Мамонтов.

Евгений БЕСЕДИН.

### МЕДИЦИНА

#### Гостевой гемодиализ

В прошлом году несколько диализных больных из Кузбасса смогли отдохнуть в Подмосковье и Краснодарском крае, через день получая там лечение на аппарате «искусственная почка». Совершенно бесплатно! А в отделении гемодиализа Кемерово, Новокузнецка и Белова такая бесплатная помощь была оказана 62 иноблестным пациентам с тяжелой формой хронической почечной недостаточности.

Новая для России и для Кузбасса форма «гостевого диализа» стала развиваться два года назад – после того, как процедуру гемодиализа «погрузили» в систему обязательного медицинского страхования. Для пациентов с ХПН это в буквальном смысле раздвинуло горизонты жизни.

Раньше гемодиализ финансировался из региональных бюджетов, и средства на его проведение выделялись исключительно для «своих» пациентов. Приезжие из других краев и областей могли лечиться только за плату. Теперь путешественникам и командировочным достаточно поинтересоваться, будет ли такого-то числа в больнице свободное диализное место. И если да, предъявить по приезду свой паспорт и полис ОМС. (Как правило, помощь приезжим оказывают в третью, менее загруженную смену, задействуя для этого резервные аппараты.)

Валентина АКИМОВА.

### ПОДРОБНОСТИ

## Энергия солнца – жителям тайги

Аман Тулеев ввел в строй первую в Кузбассе солнечную электростанцию в труднодоступном шорском поселке Эльбеца



«Солнечные батареи абсолютно безопасны и для природы, и для человека», – подчеркнул Аман Тулеев на открытии первой в Кузбассе солнечной электростанции.

Вчера губернатор вместе с главой района Владимиром Макутой добрался до этого глухого таежного поселка, расположенного в Таштагольском районе, сначала на вертолете, а от вертолетной площадки – на снегоходе.

### «Сухой закон» для всех

Всего в Эльбеце (это название в переводе с шорского означает «долина для проведения обрядов») – 18 дворов. В каждом хозяйстве коровы, лошади, куры, огород, пасека. Местная пиццерама обеспечивает досками, брусом для строительства и ремонта домов не только жителей этого, но и соседних поселков.

Знаменита Эльбеца трудолюбием жителей, щедрым солнцем и первым в регионе «сухим законом». 18 лет назад эльбецины твердо решили не употреблять спиртное и не завозить его в деревню и держат свое слово по сию пору.

«Это вообще-то подвиг, вы подаете хороший пример не только своим соседям, но и всему Кузбассу», – отметил Аман Тулеев.

Губернатора очень удивил трактор, который он передал поселку еще в начале 1990-х,

когда был председателем законодательного собрания Кузбасса. «Другие такие трактора давным-давно пустили на металлолом, а у вас он, как новенький, а главное, на ходу и служит не только вам, но еще и жителям соседних поселков Верхний и Средний Буззас», – сказал Аман Тулеев.

### От батарей к электростанции

Отдельные солнечные батареи энергетики и коммунальщики Кузбасса начали устанавливать на крышах офисов, цехов, жилых домов, на парковках в 2011 году. Но целая солнечная электростанция заработала в регионе впервые.

В Эльбеце солнечный свет улавливают 84 батареи общей мощностью 21 киловатт – этого достаточно, чтобы полностью обеспечить электричеством всех жителей поселка (причем мощность солнечной станции почти в восемь раз выше, чем у дизель-генератора).

При этом электроснабжение будет бесперебойно вестись не только днем, но и ночью, поскольку вместе с солнечными батареями установлены накопители электроэнергии, позволяющие запастись ее впрок – до 60 киловатт-часов. Эти аккумуляторы обладают повышенным ресурсом и рассчитаны на 12 лет стабильной работы.

«Теперь в любое время хочешь – ставь чайник, вари, стирай. Ребятишки пусть смотрят мультики по телевизору. Да еще и уличное освещение проведи,

тоже на солнечных батареях», – отметил Аман Тулеев. – Есть и экономический эффект. Раньше, когда работали дизель-генераторы, горюче-смазочные материалы сюда завозили на вертолетах. За сезон использовали по две тонны ГСМ, но это же золотой киловатт-час получался».

### И экономика, и экология

Специального обслуживания солнечных батарей почти не требуется. «Если солнечные генераторы засыплет снегом – просто вышел, очистил их от снега. И все, порядок», – уточнил губернатор.

Помимо этого, новая электростанция безвредна для окружающей среды. «Старые дизель-генераторы чадил на всю тайгу, а солнечные батареи абсолютно безопасны и для природы, и для человека. Для нас это принципиально важно, ведь Горная Шория – легкая Кузбасса, наша жемчужина», – подчеркнул Аман Тулеев. – Из разных уголков России люди едут в Горную Шорию за красотой этих заповедных мест, тишиной, белым снегом и чистейшим целебным воздухом». Только за 2014 год в Горной Шории отдохнуло 940 тыс. человек.

В целом на проектирование и возведение солнечной электростанции в Эльбеце направлено 4 млн 320 тыс. рублей бюджетных средств.

Губернатор поручил своему заместителю Анатолию Лазареву построить солнечные электростанции и в других труднодоступных поселках Таштагольского района. В ближайшем будущем должны появиться в четырех из 47 оставшихся в районе поселков, не имеющих пока стационарных ТЭС. Вторым населенным пунктом района после Эльбецы по приобретению солнечных батарей будет Усть-Анзас.

Пресс-служба АКО.

### ЦИФРА

#### 372 МЛН РУБЛЕЙ

поступило в консолидированный бюджет Кузбасса в 2014 году, что на 60% больше показателя 2013 года. Это произошло благодаря работе муниципальных комиссий, которые созданы по решению губернатора Амана Тулеева в каждой территории. Вместе с налоговой службой и полицией они занимаются постановкой на учет незарегистрированных объектов недвижимости и земельных участков, фирм, предпринимателей и др.

### ФОТОФАКТ



«ФОЛЬКЛОР – В КАЖДЫЙ ДВОР». Так называется новый проект администрации Кемерово. Его суть в том, чтобы знакомить горожан со славянскими традициями. Реализовывать проект будут специалисты центров по работе с населением. 12 раз в год в городских дворах они будут проводить праздничные мероприятия, посвященные тому или иному славянскому празднику, – с играми, конкурсами и разными забавами. Так, вчера проект был представлен в центре по работе с населением «Северный», о нем рассказала зам. главы города Ольга Турбаба. Фото Федора Баранова.

### ПО СУЩЕСТВУ

## Чем заменить привозное?

В администрации области разрабатывается программа по импортозамещению

### Преодолеть отставание

О западных санкциях, продовольственном эмбарго, падении цен на нефть и кубитах рубля сегодня знают все. Одним из вариантов смягчения негативных последствий является программа замещения импортной продукции отечественными аналогами. На федеральном уровне регионам посоветовали «не распыляться» и вы-

брать для поддержки только несколько ключевых направлений. Кемеровская область определилась, таких направлений у нас три: угольное машиностроение, сельское хозяйство и фармацевтика. Также в администрации области на совещаниях определены главные приоритеты работы по импортозамещению.

«Это дает централизацию работы с федеральными органами власти», – объясняет заме-

ститель губернатора по промышленности, транспорту и предпринимательству Александр Мирошник. – Мы показываем то, что нам нужно, составляем перечень конкретных предприятий, отправляем документы в столицу. Москва формирует реестры, определяется с объемами финансовой помощи.

А помощь предполагается внушительная. Так, из недавнего отчета министра обороны

Сергея Шойгу видно, что только в нынешнем году для «оборонки» требуется заменить порядка 700 наименований различных материалов и оборудования, которые ранее производились на Украине. А в нашем урбанизированном регионе особенно высока доля импортного оборудования в базовой отрасли – угольной. Поэтому актуальная перенатройка начинается именно с нее.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.







